

## 新时代 新征程 新作为

主动作为 服务为民

## 以“硬”举措稳步推进法治昌平建设

☆ 区司法局局长 徐平议

《政府工作报告》提出,着力改善政府法制工作,全面落实宪法宣誓、法律顾问、行政应诉等制度,带头尊崇法治、依法办事。完善公共法律服务体系,深入开展“七五”普法,进一步增强全社会法治观念。

2017年,在区委、区政府的坚强领导下,区司法局切实发挥司法行政工作在维护平安稳定中的重要作用,聚焦“两类人员”管理、律师监管、矛盾纠纷排查化解、内部安全四大领域,围绕服务保障“疏解整治促提升”专项行动开展了法治宣传“领航”、法律服务“护航”、矛盾纠纷化解“守航”、法治保障“助航”等“四航”行动。成立了方舟普法广场法治宣传教育基地,建立了3个区级法治文化公园、9个镇级法治文化公园。开通“法治昌平”微信公众平台,组建“七五”普法讲师团,成立退休干部“以案释法”宣讲团,提高了法治宣传教育的覆盖面和影响力。2017年成立了2家个人调解工作

室,在全区起到了示范引领作用。

2018年,区司法局将继续巩固“三年行动计划”成果,探索特色调解工作模式,以社会矛盾多元化解决机制为平台,以人民调解规范化建设为基础,以“金牌调解室”为方向,通过孵化一批公益性调解社会组织,打造专兼职结合的调解员队伍,进一步探索采取志愿服务和购买社会服务相结合的方式,建立有偿、相对固定的专职调解员队伍。

2018年是“七五”普法规划实施中期检查验收年。区司法局将进一步加强工作规范化、制度化建设,深入开展法律“十进”活动,宣传推广“法治昌平”建设工作。发挥亮点普法品牌效应,围绕社

会热点、难点问题以及广大居民对法律知识的需求,组织安排好“普法微电影”“普法动漫”“普法沙画”等拍摄制作。坚持法治宣传与法治实践相结合,深入开展“民主法治示范村(社区)”“法治镇(街道)”法治建设单位等创建活动。

同时,区司法局还将继续提升法律援助服务质量,加强对律师和公证服务管理力度,不断深化便民服务措施。拓展法律援助服务网络,开展法律援助联系点规范化建设,畅通刑事法律援助申请渠道,确保衔接工作协调顺畅,切实履行侦查、审查起诉和审判阶段法律援助工作职责。加大法律援助宣传力度,扩

大法律援助宣传覆盖面,引导律师积极深入参与村居法律顾问制度工作,服务保障疏解整治促提升等专项行动,组织和引导律师定期、经常开展“顾、讲、询、调、训”,发挥村居法律顾问制度在维护社会稳定、促进基层依法治理、满足群众法律服务需求中的作用,更高质量地为群众服务。

文/乔佳莘

对话  
一把手

区人大常委会召开  
离退休老干部座谈会

本报讯(通讯员韩慧记者张宜恬)日前,区人大常委会召开机关离退休老干部座谈会。区人大常委会主任朱光彤、常务副主任杨国昌、副主任奚增森同离退休老干部一起座谈,畅谈过去,共话未来。

座谈会上,朱光彤向老干部介绍了区人大常委会2017年的主要工作情况、2018年工作的主要安排及市十五届人大一次会议情况。朱光彤表

示,区人大常委会将深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机的统一,以增强监督工作实效、增强代表的履职能力、加强机关自身建设等方面为重点,着力提升人大常委会工作水平。

参加座谈会的老干部畅所欲言、情真意切,对本届人大常委会的工作表示满意,

一致认为,过去一年以来,区人大围绕经济社会全面发展和人民群众关心的热点问题,积极履行人大职责,为实现全区经济社会各项事业平稳发展作出了积极贡献。老干部们还就如何做好人大工作提出了具体意见和建议。

最后,朱光彤感谢各位老干部对人大常委会和机关工作的关心、理解和支持,希望大家一如既往地关注、关心人大常委会和机关今后的工作。

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导  
贯彻落实十九大精神 推动昌平实现新发展

北七家中心小学>>>>  
十九大精神进校园

本报讯(记者王红)日前,北七家中心小学党支部开展“十九大精神进校园”党员培训活动。学校33名党员和2名入党积极分子参加活动。

培训中,学校党支部书记王建奎给大家上了一堂“学习党的十九大精神精髓”主题党课。全体人员分小组学习了十九大报告原文,更加深刻地领会了十九大报告的精髓,增强了“四个意识”。随后,大家一起观看了由

教育部教育发展研究中心原主任张力同志主讲的“加快教育现代化,办好人民满意的教育——学习领会党的十九大精神”视频,进一步提高了党性修养。

大家纷纷表示,通过培训对于党的十九大精神和党章都有了更深刻的理解与领悟,一定不忘初心,牢记使命,立足本职,把党的十九大精神落实到行动中去,全心全意办人民满意的教育。

回龙观镇>>>>  
社区居民深学十九大精神

本报讯(记者轩辕伊子)在回龙观镇首开智慧社区的阅报栏内,50余篇来自《人民日报》关于十九大精神的剪报供居民学习阅读。

在这块两米高、三米宽的阅报栏上,“全面学习贯彻党的十九大精神”的标题非常显眼,一篇篇剪报都由社区“两委”精心挑选。这些剪报内容丰富,不仅有《人民日报》社论、深度报道,还有不少评论员文章,有《领航新时代的坚强领导集体》关于党的新一届中央领导机构产生纪实;还有十九大代表在基层的宣讲内容。为了方便居民阅读,工

作人员还细心地用红笔勾勒出重点字句。

虽然不少报纸的边角已微微泛黄,但阅报栏的“浏览量”丝毫未减。“我们平时工作忙,很难系统地学习十九大精神,有了这个宣传栏,我随时都能过来读一读、学一学,感触颇深。”社区居民方先生说。

除了布展宣传栏方便居民随时学习外,首开智慧社区党支部还多次组织社区党员学习十九大报告,党支部书记姜丽还带领社区党员、志愿者重点学习了与社区工作相关的内容。

民声·反馈

## 成立整治小组 确保辖区安全

本报讯(记者王星月)“这门口堆的木柴和杂物是您家的吧?这可都是些可燃物,要是着火了,多危险啊,赶紧清理掉……”日前,城北街道联合城管、环保、消防等部门,对西关北路及周边开展综合整治工作。

2月7日,本报刊发《多处社区乱象亟待整改》,报道了西关北路及周边的安全隐患。随后,城北街道迅速组织多部门成立整治小组,对该地

区存在的环境脏乱、占道经营、可燃物堆积、车辆乱停占用消防通道等问题,开展综合整治行动。

城管整治组负责维持街面秩序,约谈占道经营的商户,拆除违规广告牌、灯箱,并对乱堆杂物的人员进行宣传教育;环保整治组对无人认领的杂物、垃圾进行彻底清理,清扫道路两侧及各条胡同,改造加固垃圾桶周边路面,并更换垃圾桶;执法队开展入户宣

传工作,要求平房区居民尽快将胡同内堆放的燃煤搬入室内存放,对家中存放有困难的,社区提供场地。

据了解,此次综合整治行动共清理垃圾50余吨,拆除违规广告牌、灯箱15个,更换铁垃圾桶15个,拆除违法建设50余平方米,西关北路及周边环境秩序明显改善。今后执法队将继续加大打击力度和执法频次,为居民打造一个安全、舒适、整洁的生活环境。